

EXTRAORDINARIO

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

30 de junio de 1916.

El día de San Pedro se corrieron en toda España novillos y toros. No hubo muertos ni heridos. Y en la misma fecha, bajo la alta protección del Raisuli, se peleó en Africa contra los moros, resultando muertos y heridos varios jefes, oficiales y soldados de nuestro heroico Ejército.

¡Como cuando Cavite!

Hoy no puedo salir de casa. Un vecino me pregunta:

—Y la huelga carretera ¿ha terminado?

—No sé—le respondo—; pero desde aquí veo pasar camiones militares cargados de frutas y verduras.

—Entonces, no ha concluido. ¡Y qué bien suplen los soldados a los porteadores civiles!

—Ya, ya; mientras el paisanaje huelga y se divierte, los soldados, aquí como en Africa, cargan con lo peor.

—Lo mismo que en Europa; digo, que en el resto de Europa, en las naciones donde hay guerra.

—Espere usted; ahora veo pasar también carros vulgares. Se conoce que los carreteros van entrando en vereda. Está muy bien.

—Mejor sería que no hubiesen dejado el camino ancho; porque mal han de ir los carros por las veredas.

—Cierto. De un modo parecido a como puede ir un ejército regular guiado por el Raisuli.

—¿Qué hay de crisis vecino?

—¿De crisis monetaria?

—No, ministerial.

—No sé una palabra... ni media.

—Como es usted periodista...

—Estoy enfermo.

—Dicen que iban a saltar tres ministros por la borda.

—Cuénteselo usted a Romanones... y le contestará que nones.

—Como el eco.

—Exactamente.

—Usted no se halla enterado.

—¡Quiá! El otro día hice una plancha. Dije, tomándolo de un periódico muy formal, que terciaría en el debate político D. Melquiades Alvarez, y a la mañana siguiente me desmintió el mismo periódico.

—La culpa es de usted, por fiarse de periódicos.

—Hombre, que desprestigia usted mi oficio!

—¡Calle; no me acordaba!

Después del vecino, me interroga una vecina, joven y de no mal parecer:

—Oiga: pero usted ¿no va a la verbena?

—No, alma mía; estoy enfermo y triste.

—¿Quiere usted reirse la mar?

—¿Va usted a regalarme cinco mil pesetas?

—¿Voy a pagarle veinte céntimos por entrar en el «tubo de la risa».

—¿Y qué voy a hacer yo metido en un tubo?

—Pues reirse conmigo.

—¿Con usted?

—Y con todos los que haya dentro.

—Diga usted, ese tubo...

—Está acolchado y se mueve como un dominguillo. Usted y yo nos metemos en él, es un decir, y andamos a gatas, y no podemos parar, y sentimos cosquillas, y nos reimos y casi lloramos.

—¡Ay, no! Mi enfermedad consiste precisamente en eso: en que me muevo mucho, en que los nervios no pueden estar parados. Yo necesito un tubo, pero no el de la risa; un tubo como el de los quinqués, para que la luz de mi existencia luzca sin oscilaciones y no se extinga impulsada por las ondas del viento.

ARGOS.

LA GUERRA EUROPEA

Las nuevas victorias de los rusos

Según el último parte procedente del ejército del general Brussiloff, el total de los prisioneros y de las capturas hechas desde el día 4 al 29 de junio se eleva a 4.031 generales, oficiales y sanitarios; 194.041 soldados, 229 cañones, 644 ametralladoras, 19 lanza-bombas, 146 arzones de artillería y 36 reflectores.

A estas cifras hay que añadir las que arrojen los vigorosos ataques en masa realizados por los rusos últimamente al este de Kolomea, en una extensión de 40 kilómetros, según renoce el parte oficial de Viena.

Como ejemplo de valentía se cita el de los cosacos del Don, que, cuando el valle del Dniestier, cerca de Snovilonvo, atravesaron el río desnudos, llevando únicamente los fusiles, y después atacaron al enemigo a la bayoneta, matando a parte de él y capturando al resto, manteniéndose en las posiciones conquistadas hasta que llegaron nuevos refuerzos.

Local y Regional

Nuestro amigo don Dionisio Martínez y su esposa, que regresaron de Valladolid hace pocos días, han marchado a una casa de campo de su propiedad.

Un colega local dice que la infanta Isabel llegará a Badajoz el día 6 del actual y que la acompañará en su viaje el marqués de la Frontera, diputado a cortes por esta circunscripción.

¿Un viaje a Badajoz en el mes de Julio? Pues tiene valor la Infanta.

La compañía de los ferrocarriles portugueses ha publicado ya la tarifa de los billetes a precios reducidos que han de expenderse desde el 1.º del actual, siendo el último día de venta el 15 de Septiembre.

A Figueira, que es el punto que más visitan los extremeños, cuesta el billete de ida y vuelta: en 1.ª clase 53,60 pesetas, en 2.ª 41,60 ídem, y en 3.ª, 29,75, ídem.

La noticia de haberse iniciado la desbandada en los lopistas de los pueblos la dimos nosotros, ateniéndonos a informes de personas fidedignas.

Y esa desbandada no es de extrañar. En los pueblos se procura siempre contar con la influencia de algunos políticos de la situación. Y en las actuales circunstancias no puede tener influencia bastante D. Jesús Lopo, aun cuando sea secretario del gobierno civil de Madrid.

En la capital misma, no pocos de los lopistas de última fila, quieren ya congraciarse con los políticos que aquí imperan.

¿Extraña estas cosas al «Nuevo Diario» que publica un suelto tratando de rectificar las noticias dadas por nosotros acerca de este asunto?

Duda que si mañana mandasen aquí los republicanos, el 80 por 100 de los vecinos dirían que eran corraligionarios nuestros?

REGISTRO CIVIL

Día 1.º

FALLECIDOS

Dionisia Pocostales Miranda, 100 años, Senectud. S. P. Alcantara, 30

Manuela Pérez Limón, 15 meses, esclerosis. Concepción, 24.

Consuelo Rosado Alvarez, 22 meses, debilidad congénita. San Lorenzo, 42.

BADAJOZ. — Tip. La Minerca Extremeña